
 - 1 - 

 

Süplingen, den 20.07.2018 

 

 

Niederschrift  

über die Tagung des Ortschaftsrates Süplingen der Stadt Haldensleben am 09.07.2018, von 19:30 Uhr bis  

20:38 Uhr 

 

 

Ort: Büro des Bürgermeisters und der Vereine, Gartenweg 14, 39343 Süplingen  

_________________________________________________________ 
 

Anwesend: 

 Ortsbürgermeisterin 

 Frau Annette Koch 

 Mitglieder 

 Herr Horst Buk 

 Herr Ingolf Butge 

 Herr Maik Rautmann 

 Herr Jens Taege 

 von der Verwaltung 

 Frau Sabine Wendler 

 Frau Silvia Schöbel 

 Frau Susan Gerwien 

 

 Gäste 

Frau Nicole Schlüter – Verbandsgemeinde Flechtingen 

Herr Kai Kühner 

Herr Thoms Jüttner 

 

Abwesend: 

 Mitglieder 

 Herr Gilbert Brennecke - entschuldigt 

 Herr Egbert Hoppe - entschuldigt 

 

 

Tagesordnung: 

 

I. Öffentlicher Teil 

 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschlussfähigkeit    

2.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung    

3.  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 04.06.2018    

4.  Eröffnungsbilanz der Gemeinde Süplingen zum Stichtag 01.01.2013 

Vorlage: 381-(VI.)/2018    

5.  Mitteilungen    

6.  Anfragen und Anregungen    

7.  Einwohnerfragestunde    

 

II. Nichtöffentlicher Teil 

 

8.  Evtl. Einwendungen gegen den nichtöffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 04.06.2018    

9.  Mitteilungen    

10.  Anfragen und Anregungen    
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I. Öffentlicher Teil 

zu TOP  1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit   

 

Ortsbürgermeisterin Frau Annette Koch eröffnet um 19:30 Uhr die Sitzung, stellt die Ordnungsmäßigkeit der 

Einladung sowie die Beschlussfähigkeit mit 4 anwesenden Mitgliedern des Ortschaftsrates fest. 

 

zu TOP  2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung   

 

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird die Tagesordnung festgestellt. 

 

zu TOP  3  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 

04.06.2018   

 

Einwendungen liegen nicht vor, folglich hat der öffentliche Teil der Niederschrift Bestand. 

 

zu TOP  4  Eröffnungsbilanz der Gemeinde Süplingen zum Stichtag 01.01.2013 

Vorlage: 381-(VI.)/2018   

Herr Buk erscheint um 19:33 Uhr zur Sitzung, nun sind 5 Mitglieder anwesend. 

 

Zu diesem Tagesordnungspunkt sind Frau Schlüter, Kämmereileiterin der Verbandsgemeinde Flechtingen und 

Herr Kühnert, der bei der Erstellung der Eröffnungsbilanz die Verbandsgemeinde Flechtingen extern unterstützt 

hat, erschienen. Herr Kühnert stellt die Eröffnungsbilanz anhand einer Präsentation vor.  

Diese Präsentation wird in Kopie als Anlage der Niederschrift beigefügt. 

 

Nach der Vorstellung gibt Frau Koch den Hinweis, dass sich ein Schreibfehler eingeschlichen habe. Es müsse 

auf der Seite 8/15 Wohnhaus im Gartenweg heißen und nicht in der Gartenstraße. Außerdem sei ihr aufgefallen, 

dass auf der Seite 10/15 beim Hilgesdorfer Weg, der OT Bodendorf stehen müsse und nicht der OT Süplingen.  

 

Weitere Fragen und Anmerkungen bestehen seitens des Ortschaftsrates nicht. 

 

Der Ortschaftsrat spricht der Beschlussvorlage 381-(VI.)/2018 – Eröffnungsbilanz der Gemeinde Süplingen zum 

Stichtag 01.01.2013 einstimmig seine Empfehlung aus. 

 

Frau Schlüter und Herr Kühnert verlassen anschließend die Sitzung. 

 

zu TOP  5  Mitteilungen   

 

1) 

Frau Koch verkündet hocherfreut, dass der Spielplatz am Mittwoch, den 11.07.20018, um 9.00 Uhr feierlich 

eröffnet und offiziell übergeben wird. Hierzu wird der Kindergarten ein Programm vorführen und die Presse sei 

auch informiert, so Frau Koch. 

 

2) 

Frau Gerwien gibt bekannt, dass Herr Schultka von der Polizei sein Versprechen eingehalten habe und am 

22.06.2018 sich in die Einfahrt von Frau Bönisch-Arendt gestellt und eine Geschwindigkeitskontrolle durchge-

führt habe. Nach einer Einrollphase von 150 Metern reduzierte sich die Geschwindigkeit auf durchschnittlich  

55 km/h.  Abzüglich der Toleranz von 3 km/h, ergab dass eine Überschreitung von 2 km/h, was nicht zu ahnden 

ist, laut Herrn Schultka. 

 

Frau Koch ergänzt hierzu, dass die Polizei zu einer sehr ungünstigen Zeit dort stand, nämlich zur Mittagszeit. 

Ein hohes Verkehrsaufkommen sei allerdings morgens und nachmittags festzustellen, so Frau Koch. 

Allerdings finden momentan die Baumaßnahmen an der Landesstraße statt, sodass erst nach Fertigstellung dieser 

Baumaßnahme nochmals darüber befunden werden muss, so Frau Koch. 
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zu TOP  6  Anfragen und Anregungen   

1) 

Frau Gerwien möchte von den Mitgliedern erfahren, wo die anderen Papierkörbe in Süplingen und Bodendorf 

aufgestellt werden sollen. Fest steht, dass zwei an den Bushaltestellen und nach Fertigstellung des Kreuzungsbe-

reiches, eine an der Dorfbank aufgestellt werden sollen, so Frau Gerwien. 

Ein weiterer Papierkorb soll am Lindenplatz an der Bank und am Friedhof am Eingang, außerhalb des Geländes, 

aufgestellt werden, so die Mitglieder. 

In Bodendorf sollen an der Bushaltestelle, sofern dort noch kein Papierkorb steht, am Spielplatz und am Teich, 

wo eine Bank steht, aufgestellt werden. Am Teich müsse noch geprüft werden, ob dieses Grundstück der Stadt 

Haldensleben gehöre. 

 

2) 

Frau Koch möchte erfahren, wann die restlichen Poller Am Hagen aufgestellt werden?  

Dies sollte baldigst passieren, so Frau Gerwien. 

Im Hinblick darauf, dass die Straßen bald als Umleitungsstrecke stark genutzt werden, sollten auch „An der 

Bahn“ die Poller ersetzt werden, so Herr Butge. So wurde es jedenfalls auch abgestimmt, dass alle Holzpoller 

ersetzt werden, führte Herr Butge fort. 

 

3) 

Frau Koch beklagt, dass es nun vorkam, dass ein Traktor bei Familie Groppleben auf den Gehweg gefahren sei 

und dabei den Baum stark beschädigt hatte. Die Äste wurden vom Landwirt zwar heruntergenommen, aber 

nochmals vorkommen sollte das nicht, so Frau Koch. Herr Butge ergänzt, dass der Fahrer vom Schulzenberg 

kam und bei Fam. Groppleben, da er nicht weiterkam, wenden musste. 

 

4) 

Auch in der Siedlung, momentane Umleitungsstrecke, wird die Maximalgeschwindigkeit von 30 Km/h nicht 

eingehalten. Wie könne man dort Abhilfe schaffen? 

 

zu TOP  7  Einwohnerfragestunde   

a) 

Herr Thomas Jüttner gibt bekannt, dass zwei Pflastersteine im Flechtinger Weg – Höhe Hausnr. 2- seit einein-

halb Wochen lose seien. 

 

b) 

Des Weiteren erfragt Herr Jüttner, ob er in das Gutachten, was vor der Baumaßnahme erstellt worden sein müss-

te, einsehe könne. Bei der Informationsveranstaltung am 04.06.2018 wurde seitens der LSBB erklärt, dass vor 

der Baumaßnahme eine Bestandsaufnahme der Straßen Flechtinger Weg, Siedlung und Grundweg gemacht wer-

den würde. Allerdings könne es sein, dass das erst zum Schuljahresanfang erfolgen wird, so Frau Gerwien. Da 

erst ab dann der Bus auf diese Strecke ausweichen muss. 

Dennoch wird die Anfrage geklärt und Herr Jüttner erhält hierzu einen telefonischen Rückruf. 

 

Herrn Jüttner sei außerdem aufgefallen, dass einer der Balken an der Bushaltestelle in Süplingen fast durch sei 

und somit die Standfestigkeit in Frage stehe. 

 

Herr Jüttner möchte in Erfahrung bringen, wo die musikalische Früherziehung (bisher 1x pro Woche/ Montag) 

stattfinden könne, wenn das Hortgebäude im Zuge der Kita-Neugestaltung nicht mehr genutzt werden kann. 

Frau Koch schlägt den Raum (links vom Eingang) in der Turnhalle vor, dort könne z.B. der Unterricht stattfin-

den. Frau Wendler wird es prüfen lassen. 

 

Frau Koch schließt um 20:10 Uhr den öffentlichen Teil der Sitzung und stellt die Nichtöffentlichkeit her. 

 

 

gez. 

Annette Koch 

Ortsbürgermeisterin 

 

gez. 

Susan Gerwien 

Protokollführer 
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